

一些国家和政党领导人、友好组织及人士致电或致函

热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京11月21日电 一些国家和政党领导人、友好组织及人士近日继续致电或致函,热烈祝贺习近平当选中国共产党第十八届中央委员会总书记。

德国总理默克尔在贺函中说,我谨对您当选中共中央总书记表示最美好的祝愿。长期以来,德中两国保持着十分密切和友好的关系。我高兴地期待着,在今后几年里与您共同进一步扩大两国在政治、经济和文化领域密切的伙伴关系。

南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔在贺函中说,我谨代表南苏丹共和国、苏丹人民解放运动并以我个人名义对您当选中共中央总书记表示祝贺。希望阁下能够进一步推动两党及两国人民之间业已存在的长期友好关系。

罗马尼亚社会民主党主席、总理蓬塔在贺函中说,您担任这一重要职务,是中國继续推进现代化进程中的一件大事。这充分表明,中国共产党有足够的智慧推选出新一代领导人,以引领中华民族应对新考验和新挑战。我们珍视两党之间的友好情谊,希望双方共同努力,推动两党伙伴关系和两国人民间的友好合作不断向前发展。

库克群岛总理普纳在贺函中说,我谨代表库克群岛政府和人民对您当选中共中央总书记和就任中央军委主席表示祝贺。相信在您的坚强领导下,中国一定能战胜各种挑战,实现更大发展,造福中国人民。

斐济总理姆拜尼马拉马在贺函中说,您的当选表明中国人民对中国共产党继续带领伟大的中国不断前进的领导能力充满信心。在您的坚强领导下,中国的未来一定更加美好。

不丹第四世国王吉格梅·辛格·旺楚克在贺函中说,阁下当选中共中央总书记这一最重要职务充分证明了中国政府和人民对阁下的信赖。我相信,在阁下的领导下,中国将更加进步和繁荣,两国业已存在的亲密友好关系将进一步得到加强。

尼泊尔大会党主席苏希尔·柯伊拉腊在贺函中说,祝阁下在履行中共中央总书记职责上取得成功,也祝中国共产党新一届中央领导集体工作顺利。我相信,在阁下担任中共中央总书记期间,两党关系将进一步得到加强,更好

地造福两国人民。

吉尔吉斯斯坦祖国社会党主席捷克巴耶夫在贺函中说,中共十八大的召开以及中国共产党对新一届中共领导集体作出的历史性选择,对整个国际社会都具有重要意义。我们高度重视与中国共产党建立的牢固友好关系,并愿意继续努力推动两党合作向前发展,以造福两国人民。

蒙古公民意志绿党主席桑·奥云·桑·登贝尔勒在贺函中说,中共十八大以及大会作出的系列决定具有历史性意义。相信中国共产党将进一步加快转变经济发展方式,全面建成小康社会,并坚决反对腐败,推动中国发展到新的水平。祝您在代表人民福祉、职责崇高的重要岗位上工作顺利。

菲律宾自由党总裁罗哈斯、常务副总裁阿瓦亚在贺函中向习近平当选中共中央总书记并就任中央军委主席表示热烈祝贺。贺函说,在阁下的领导下,中国人民的福祉将不断提高,中国将实现前所未有的团结与繁荣。我们愿继续发展与中共的全方位党际关系,期待两国政府和人民保持长久友谊和建设性关系。

巴勒斯坦解放巴勒斯坦民主阵线总书记哈瓦特迈赫在贺函中说,我们高兴地看到,中共十八大取得圆满成功并选举您担任贵党领导人,赋予了您重大使命。我们坚信,您将勇挑重担,为中国人民创造更多福祉,为进一步发展巴中两国友好关系,维护世界和平与公正作出更大贡献。

德国联邦议院联盟党党团主席考德爾在贺函中说,我谨对您当选中共中央总书记表示祝贺,祝您在新的岗位上取得成功。我相信,德中之间业已存在的友好关系和密切交往在未来将继续得到加强。

德国左翼党主席基平、里克辛格在贺函中说,祝您以充沛的精力在这一新的岗位上取得成功。当前,我们面临诸多重大挑战,在应对这些挑战的过程中,中国作为联合国安理会常任理事国发挥的积极作用不可或缺。

意大利重建共产党全国书记费雷罗、国际部长阿马托在贺函中说,祝愿新一届领导人在如此重大的历史时刻率领中国共产党和中国人民在履行艰巨使命过程中工作顺利并取得成

功。我们愿为加强两党和两国人民的友谊与相互支持而努力。

意大利民主党全国书记贝尔萨尼在贺函中说,近年来,两党两国之间的关系日益密切,这符合我们两国人民的共同利益。我相信,双方的良好关系将在您的支持下继续得到加强。您访问罗马时,我们之间的会晤给我留下了愉快的回忆,我希望有机会与您再次相聚。

西班牙共产党总书记森特利亚在贺函中祝贺习近平当选中共中央总书记。贺函说,中共十八大确定了继续推动国家发展的路线方针,同时重视社会民生和保护环境。我们坚信,十八大通过的决议将为推动中国特色社会主义伟大事业的全面发展发挥重要作用。

智利争取民主党主席金塔纳在贺函中说,与中国共产党建立的友好合作关系使我们深感荣幸。借此机会祝愿您领导的新一届中央领导集体取得更大成绩,继续沿着经济增长、国家进步、人民安康的道路前进。

亚非人民团结组织主席哈迪迪在贺函中说,毫无疑问,以您为总书记的新一届中央领导集体必将战胜中国面临的所有挑战与困难。我们在此对中国表示真挚的支持并祝愿你们取得更大成功。我们深信,中国必将迎来新的胜利与辉煌。

发来贺电或贺函的还有:黎巴嫩长枪党主席、前总统杰马耶勒;法国前总理、社会党国际名誉主席、饶勒斯基金会主席莫鲁瓦;巴基斯坦参议院内政委员会主席、伊斯兰神学者协会会员会议副领袖塔尔哈;孟加拉国共产党(马列主义)中央委员会总书记、工业部长巴鲁阿;孟加拉国共产党中央委员会主席塞利姆;尼泊尔马德西人民权利论坛主席亚达夫;叙利亚社会民族党总书记穆哈伊尔;马其顿社会民主联盟主席茨尔文科夫斯基;吉布提争取进步人民联盟总书记、政府经济财政部部长伊利亚斯;埃及自由埃及人党主席艾哈迈德;苏丹全国大会党副主席纳菲阿;墨西哥民主革命党总书记桑切斯;阿根廷共和国方案党国际关系书记格拉尔;拉美政党常设大会名誉主席卡菲耶罗;戴姆勒股份公司首席执行官、梅赛德斯-奔驰轿车集团总裁蔡澈。

讨论的达4000多人。

8月下旬至9月上旬,胡锦涛同志先后在北京主持召开6个座谈会,与党章修改小组负责同志一道,面对面听取各省区市和军队各大单位主要负责同志的意见,同大家就党章修改问题进行深入研究。

9月中旬,各地区各部门又向中央报送了121份书面报告,均表示完全赞同党章修正案征求意见稿,普遍认为,这次党章修改工作积极稳妥、务实严谨,指导思想、修改原则、修改程序、修改内容正确,党章修正案征求意见稿体现了与时俱进的创新精神和时代要求,使党章更加完善。

同时,各地区各部门也对征求意见稿提出了424条修改意见,扣除重复意见,共有实际修改意见和建议382条,涉及196处。党章修改小组对此进行逐条梳理,适当吸收比较集中的意见,提出了修改方案,涵盖23条、50多个单位的意见和建议。

9月27日,十七届中央政治局常委会再次召开会议,听取党章修正案征求意见稿在党内一定范围内征求意见的情况报告,审议党章修改小组提交的党章修正案修改建议方案。会议要求党章修改小组认真吸收各地区各部门的意见和建议,精益求精,精雕细琢,把党章修正案稿修改得更加完善。

10月22日,十七届中央政治局再次召开会议,研究并通过了拟提请党的十七届七中全会讨论的党章修正案稿。

党章修改过程中,修改内容的最终确定经过了全国代表大会的充分讨论。

11月1日,党的十七届七中全会在京召开。习近平同志就《中国共产党章程(修正案)》讨论稿向全会作了说明。与会同志认真研究和讨论,提出了很好的修改意见和建议。党章修改小组据此对党章修正案稿进行了修改。会议通过了《中国共产党章程(修正案)》,决定提请党的十八大审议。

11月8日至11月14日,党的十八大在北京召开。大会期间,38个代表团的代表、特邀代表,对党章修正案进行了认真学习。代表们普遍认为,把党的理论创新和实践发展的重大成果写入党章,把党的十八大报告确立的重大理论概括、重要战略思想、重大工作部署写入党章,顺应党心民心,顺应时代潮流,集中全党智慧,体现人民心愿,为规范各级党组织和党员干部行为、指导党的建设提供了新的指南,有利于全党更好地学习和遵守党章,更好地贯彻落实党的理论和路线方针政策。同时,代表们积极建言献策,提出了进一步修改的意见和建议,党章修改小组又进行了修改。

讨论、研究、起草;再讨论、再研究、再修改

这是一组不同寻常的数字:在这3个多月时间里,党章修改小组先后召开4次全体会议和数十次工作班子会议,形成了30多份修改稿、过程稿。大到一一个重大提法,小至一个标点符号,党章修改小组始终以高度的政治责任感、科学严谨的态度予以对待,为提出适应推进党的工作、加强党的建设需要的党章修正案提供了坚实基础。

党章修改过程,体现了中国共产党人政治上的成熟与思想上的清醒,党章修正案,是全党意志的反映和全党智慧的结晶。

全军和武警部队广大官兵表示

努力开创国防和军队建设科学发展新局面

据新华社北京11月21日电 从总部机关到边防哨所,从基层连队到科研院所连日来,全军和武警部队迅速兴起学习贯彻党的十八大精神热潮。广大官兵纷纷表示,要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观为指导,把思想统一到党的十八大精神上来,把力量凝聚到完成党的十八大确定的各项任务上来,努力开创国防和军队建设科学发展新局面。

根据党中央的部署和习近平主席军队要努力走在前列的重要指示,总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部迅速对学习贯彻落实作出安排,要求各级领导和机关干部努力学习得更好、理解得更深、落实得更有效。大家纷纷表示,要以高度的政治责任感抓好学习贯彻,切实把思想和行动统一到十八大精神上来,坚决拥护十八大各项决议,坚决拥护新一届中央领导集体,新一届中央军委,确保政令军令畅通,确保坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,忠实履行新世纪新阶段我军历史使命。

国防大学、军事科学院、国防科技大学等单位,通过党委中心组学习、举行座谈会、请专家作报告、组织理论研讨班等形式,全面学习领会十八大精神。19日,50多名军队理论专家和研究人员汇聚国防大学,畅谈学习体会,交流研读心得。国防大学马克思主义教研部主任毕京说,把党的十八大精神学习好、宣传好、贯彻好,是我们的责任担当和光荣使命。

学习贯彻十八大精神,最核心的要求就是高举旗帜、听党指挥。沈阳、北京、兰州、济南军区 and 武警部队官兵表示,要不断增强坚持和发展中国特色社会主义的自觉性和坚定性,坚决落实党对军队绝对领导的一系列根本原则和制度,切实在思想上、政治上、行动上与党中央、中央军委保持高度一致。被中央军委授予“党支部建设模范连”荣誉称号的济南军区某师“红一连”,是诞生于秋收起义的红军连队。官兵们表示,要以干好本职、苦练精兵的实际行动贯彻落实十八大精神,努力为党旗军旗增添新的光辉,为祖国和人民再立新功。

坚持尊重实践尊重创造,把党的理论创新和实践发展重大成果写在党的旗帜上

17000余字的党章,内涵丰富,30处的修正,意义重大。

党的十八大代表审议时普遍认为,此次党章修改虽然是适当修改,但内容重要、影响深远。党章修正案吸收了党的十七大以来党的重大理论创新和实践发展成果,集中体现了党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验和各项方针政策。在保持总体框架稳定的基础上,实现了三个“与时俱进”。

充分体现了党的指导思想和基本理论的与时俱进。

党章修正案最大亮点和最突出贡献是,将科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想一道确立为党的指导思想并写入党章。

党章修正案总纲部分强调,科学发展观是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想既一脉相承又与时俱进的科学理论,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,是马克思主义中国化最新成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的指导思想;条文部分关于党员必须履行的义务和党的基层组织的基本任务中,强调学习科学发展观。

党的十八大代表高度评价,把科学发展观鲜明写在党的旗帜上,必将对全党把思想和行动统一到科学发展观上来、把科学发展观贯彻落实到我国社会主义现代化建设全过程和党的建设各方面,产生重大而深远的影响。

党章修正案总纲部分还增写了确立中国特色社会主义制度的内容,把中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度在党章中完整表述。党的十八大代表说,这样修改,有利于全党全面理解中国特色社会主义的科学内涵,深化对中国特色社会主义的认识,进一步增强道路自信、理论自信、制度自信,坚定不移推进中国特色社会主义伟大事业。

充分体现了党的事业总体布局和战略部署的与时俱进。

党章修正案总纲部分明确把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局,并对生态文明建设进行了阐述,使中国特色社会主义事业总体布局由经济建设、政治建设、文化建设、社会建设四位一体扩展为包括生态文明建设的五位一体。

党的十八大代表充分肯定,这样的修改不仅使中国特色社会主义事业总体布局更加完善,使生态文明建设的战略地位更加明确,而且阐明了建设社会主义生态文明的总要求、指导原则和主要着力点,有利于全面推进中国特色社会主义事业。

党章修正案对经济建设的内容进行了充实,增写了促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展的表述。同时吸收了发展社会主义民主政治、发展社会主义先进文化、构建社会主义和谐社会取得的新进展、新经验、新认识。

党章修正案总纲部分还增写了只有改革开放,才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义的内容。代表们说,这有利于全党更加

十八大报告对加快推进国防和军队现代化作出了战略部署,为国防和军队建设科学发展指明了方向。广州军区某集团军政委陈杰说,实现十八大报告提出的战略目标,需要广大官兵增强只争朝夕的紧迫感,抓紧工作,抓紧落实。

海军、空军、二炮和南京、广州、成都军区的官兵表示,学习贯彻十八大精神,必须着眼履行新世纪新阶段我军历史使命,不断拓展和深化军事斗争准备,坚决维护国家主权、安全、发展利益,必须坚持把我军训练摆在战略位置,坚持从实战需要出发,从难从严训练,不断提高部队实战化水平。

正在亚丁湾、索马里海域执行护航任务的海军护航编队将学习贯彻十八大精神体现到护航行动全过程。十八大报告提出,要高度关注海洋、太空、网络空间安全,维护海洋安全的使命和责任更加凸现。编队政委翟永远说,这是海军官兵的光荣职责,我们要利用远洋护航平台提高能力,为建设海洋强国、维护世界和平作出更大贡献。

在空军航空兵某师王海大队,官兵们一边深入学习十八大精神,一边为即将执行的对抗演练进行准备。我们梳理了一整套信息化条件下空战战法 and 精确打击方法,要在这次演练中进行验证。大队长许雷说,十八大报告中明确了国防和军队现代化建设的新任务新要求,我们每个人都有一种强烈感受,那就是等不得、慢不得!

在第二炮兵某常规导弹第一旅,党委一班人依托仿真训练平台在无形战场摆兵布阵,忙碌在演兵场上的官兵,把学习贯彻十八大精神的成果运用到军事训练实践中。十八大报告多次强调创新,让我们感同身受。旅长谈卫红说,我们依靠创新补齐了短板,未来战场上打赢的信心就会更足。

履行使命重担在肩,展望未来豪情满怀。全军和武警部队广大官兵表示,学习贯彻十八大精神一定要紧密联系实际,在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫,牢固确立科学发展观在国防和军队建设中的指导地位,努力建设与我们国际地位相称、与国家安全和发展利益相适应的巩固国防和强大军队,圆满完成党和人民赋予的各项任务。

(上接第一版)把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想一道确立为党的行动指南写入党章,实现党的指导思想的与时俱进,有利于统一全党全国人民的思想,必将对全面推进我国社会主义现代化建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设 and 党的建设,发挥重要指导作用。

修改党章是推进党和国家事业发展的需要。

中央认为,党的十七大以来,我们党紧紧依靠全国各族人民,抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,战胜一系列重大挑战,胜利完成“十一·五”规划,顺利实施“十二·五”规划,各项工作全面发展,中国特色社会主义建设取得了新的重大成就,积累和形成了一系列新的实践成果、理论成果、制度成果。及时将党的理论创新和实践发展成果体现在党章中,有利于全党更好贯彻落实党的理论和路线方针政策,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进。

修改党章是进一步推进党的建设新的伟大工程的需要。

中央认为,党的十七大以来,我们党紧紧围绕党的执政能力建设和先进性建设这条主线,扎实推进党的建设新的伟大工程,取得了新的重大进展。对于实践证明是成熟的做法加以总结并写入党章,必将整体推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,全面提高党的建设科学化水平。同时,在党章中体现党的十八大报告确立的一系列重大理论观点、重大战略思想和重大举措,有利于更好地把学习党章同学习党的十八大报告有机结合起来,扎实推动党的十八大精神的学习领会和贯彻落实。

为了使中国共产党的总章程能够始终体现时代性、把握规律性、富于创造性,党中央决定对党章再次进行适当修改,彰显了中国共产党人坚持解放思想、勇于开拓创新的政治品质。

党章修改小组有关负责人向新华社记者介绍,针对党章修改工作,中央确定了必须遵循的指导原则:坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观为指导,坚持发扬党内民主,集中全党智慧,把党的十八大报告确立的重大理论概括、重要战略思想和重大工作部署写入党章,保持党章的总体稳定,只修改那些必须改的、在党内已经形成共识的内容,努力使修改后的党章充分体现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十七大以来党中央提出的一系列重大战略思想,充分体现党的工作和党的建设的新鲜经验,以适应新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求。

实践发展永无止境,党章修改也应与时俱进,在坚持中不断完善。

7月25日,北京中南海,党的十八大党章修改小组举行第一次全体会议。从历史和现实的结合上,习近平同志阐明了修改党章的重要性和必要性,要求大家以高度的使命感和责任感做好这项工作。

责任在肩,使命在肩。此时,距离党的十八大召开,仅有短短105天时间。肩负着全党同志的期望,党章修改小组夜以继日工作,拉开了党章又一次修改的大幕